



313项(人)获上海科技奖 产业含金量“节节高” 首个技术发明特等奖花落谁家

核心提示

上海市科学技术奖励大会昨天举行,会上揭晓了2015年度上海市科学技术奖“榜单”,共有313项(人)获奖。其中,31项成果获得自然科学奖,32项成果获得技术发明奖,243项成果获得科技进步奖。华东理工大学牵头完成的“单喷嘴冷壁式粉煤加压气化技术关键装备开发及应用”,荣膺上海科学技术奖励有史以来的第一个技术发明特等奖。

2015年上海市科学技术奖不仅保持着分量十足的学术影响力,产业含金量也明显提升。

>>>A2

如何做到“第一”?

江砚

微评

“科学技术是第一生产力”,小平同志的这一论断,早已成为共识。一年一度隆重表彰杰出科技家,也已成为从国家到地方的制度性安排。

今年,上海获大奖的是金亚秋、丁文江二位科学家。当“自然介质层极化电磁散射理论与合成孔径雷达遥感成像理论”、“稀土镁合金”、“镁基能源材料”等等尖端甚至艰深的名词,出现在大众传媒之上,本身就是一种象征、一种科普。

我们应该如何做到让科技荣享“第一”的至尊地位呢?重奖科学家,当然是一种价值的彰显、引领。除此之外,我们还有很多工作要做。比如说,怎样让大众特别是青少年知晓这些科学家的事迹?怎样让科学家成为大众的偶像?怎样在全市范围营造学科学爱科学的氛围?怎样让越来越多的有志青年投身于科研?怎样培养和吸引国内外一流科技人才参与上海的科创中心建设中来?怎样让更多的科研成果运用于民生领域?

科技是第一生产力,不止是一个判断一句口号,更应该付诸实践,从而造福社会、惠及民生。



华山路天桥开拆倒计时

为了配合轨交14号线的建设,位于延安路和华山路路口的过街天桥从本月16日起关闭。拆除工程从22日启动,计划5月底完成。昨天,施工人员已开始前期施工,桥下人行道划线已经完成,市民改由地面人行道过马路。

延安路华山路天桥建于1999年,是环形钢架结构,全长206米。已经屹立了17年的天桥不仅见证着上海的飞速发展,也承载着一代上海市民的记忆。图为施工人员正在拆除自动扶梯进行前期施工

杨建正 摄影报道

交警上午对话“求放过”车主

今天9时40分,徐汇区东平路靠近衡山路816路公交车站前,记者见到了正在巡逻的徐汇交警一中队民警陈岗。

已经有20年警龄的陈岗,主要负责衡山路、乌鲁木齐路、高安路周边违法停车管理和110接处警。他说,当时看到违停车主留下卡片说只停5分钟,就很想和当事人聊聊,告诉他违法是不能讨价还价的,考虑到车主说是送孩子上学,陈岗也想给他一个提醒,因为隔壁的桃江路上就专门设置了马路停车场。“没想到等了他10分钟还不

来,我还要到别处巡逻,离开时还有些失望。”

陈岗的遗憾,今天上午有了结果。徐汇交警支队经过调查,找到了车主陈女士的联系方式,并在电话中与她有了如下对话:

交警:你好,请问是陈女士吗?你是不是沪A19W05的车主,你知道4月15日有一张违法停车罚单吗?

陈女士:知道的,我收到了。

交警:当天开车的是你本人吗?

陈女士:是我先生。

交警:当时把车停在这里的目的是什么?

陈女士:送孩子上幼儿园。

交警:你们怎么会想到在车上放这样一张卡片的?

陈女士:主要是我先生为了送孩子上学,好几次被你们贴了单子。尤其是有一次,我先生送完孩子回来,发现交警正贴单子,就让他手下留情,已经来不及了。我先生就说,下次留一张条吧。

交警:你不知道这是没有效果的吗?

陈女士:没有办法,为了送孩

子上学。
交警:其实这附近是有停车位的,就在隔壁的桃江路上就有马路停车场,你知道吗?

陈女士:我知道,但有时候时间来不及,有时候车位也停满了。你知道的,上学的时候,很紧张的。我们送完孩子马上就走的。

交警:那我还想问一下,你先生留言说只停5分钟,但我们的民警等了10分钟,你先生还没有回来,而且当天我们的民警贴单的时间是上午10点,这好像不是送孩子上学的时间吧。

陈女士:啊,这个我不清楚,是哪一天?是星期五吗?哦,这我要回去问一下的。

首席记者 潘高峰

今日导读

被曝光“违法大户”
一个个被“揪”出来
上海警方暂扣
9辆车9本驾照

>>>详见 A8 版·上海新闻

载人航天工程
背后的“工匠”
用螺丝钉精神
造“太空之吻”

>>>详见 A9 版·上海新闻

商家无证经营
市民举报无果
“饿了么”
改不了吗

>>>详见 A10 版·社会新闻

7位“天元”
纵论人机大战
棋手输了
围棋赢了

>>>详见 A19 版·文体新闻